

ПРИВАТНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«БУКОВИНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ»
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ



**УКРАЇНА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ:
СУЧАСНІ РЕАЛІЇ ТА МІЖНАРОДНІ ТЕНДЕНЦІЇ**

17 травня 2024 року

Приватний вищий навчальний заклад «Буковинський
університет»

Чернівці – 2024р.

Україна в умовах воєнного стану: сучасні реалії та міжнародні тенденції [збірник матеріалів VII щорічної науково-практичної конференції молодих вчених та студентів] / за заг. ред. О.І.Селезньової – Чернівці, 2024.134 с.

Рекомендовано до друку науково-методичною Радою юридичного факультету ПВНЗ «Буковинський університет» (Протокол № 8 від 2 квітня 2024 р.)

У збірник увійшли тези доповідей з юридичних питань VII щорічної науково-практичної конференції молодих вчених та студентів «Україна в умовах воєнного стану: сучасні реалії та міжнародні тенденції» організованою кафедрою професійних та спеціальних правових дисциплін юридичного факультету ПВНЗ «Буковинський університет».

Збірник стане у пригоді науковим, науково-педагогічним працівникам, аспірантам, студентам юридичного спрямування, іншим особам, яких цікавлять актуальні проблеми юридичної науки.

У збірнику максимально точно збережена орфографія, пунктуація та стилістика авторських текстів, які були запропоновані учасниками конференції.

Організаційний комітет VII щорічної науково-практичної конференції молодих вчених та студентів «Україна в умовах воєнного стану: сучасні реалії та міжнародні тенденції» не завжди поділяє думки учасників конференції.

Повну відповідальність за зміст тез доповідей, достовірність та якість поданого матеріалу несуть учасники конференції, їх наукові керівники та рецензенти, які рекомендували ці матеріали до друку.

За будь-якого використання матеріалів конференції посилання на джерело є обов'язковим.

Таким чином, з метою правового регулювання проживання чи тимчасового перебування іноземців та ОБГ на території України в період воєнного стану, проведено ряд заходів та внесені зміни до чинного законодавства нашої держави. Ознайомившись із даним питанням, можемо зробити висновки, що закони та інші підзаконні нормативно-правові акти, які стосуються міграційної політики України є максимально наближеними до міжнародних демократичних стандартів.

Список використаних джерел:

1. Конституція України № 254к/96-ВР від 28.06.1996. Верховна Рада України. Офіційний вебсайт. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр#Text>
2. Про імміграцію: Закон України від 07.06.2001 №2491-III (із змінами від 29.06.2023 №3180-IX). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2491-14#Text>
3. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства : Закон України від 22.09.2012 №3773-VI (із змінами). Верховна Рада України. Офіційний веб-сайт. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3773-17#Text>.
4. Деякі питання реалізації актів законодавства у сфері міграції в умовах воєнного стану: Постанова Кабінету Міністрів від 21.10.2022 №1202. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1202-2022-%D0%BF#Text>.
5. Ногас Н. Правове становище іноземців на території України //Актуальні проблеми правознавства. 2023. 1(33). С.65-70. URL: [https://1\(33\)/2023https://appj.wunu.edu.ua/index.php/appj/article/view/156](https://1(33)/2023https://appj.wunu.edu.ua/index.php/appj/article/view/156)

*Савуляк Дмитро Васильович,
студент I курсу магістратури факультету суспільних і
прикладних наук
ЗВО «Університет Короля Данила»
Науковий керівник: к. держ. упр., доцент Гамалюк Б.М.*

ОСОБЛИВОСТІ ПОЛІТИЧНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ В КОНТЕКСТІ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ

Питання відповідальності в контексті публічного управління (включаючи також недержавні структури, які виконують завдання державного управління та використовують державні кошти) має ключове значення в демократичній правовій державі. Не існує

відповідального державного управління без законодавчо гарантованого ефективного режиму його відповідальності.

Це найсильніший інструмент, гарантія та стимул діяти відповідно до закону, і водночас найефективніший інструмент захисту та захисту авторитету влади та прав та інтересів тих, кому вона повинна служити. Проблема підзвітності органів державної влади є не лише національною, а й європейською.

Членство в Європейському Союзі пов'язане не тільки з відповідальністю держав-учасниць перед Союзом, але і з особливою відповідальністю перед громадянами не тільки конкретної держави, а й ширше – громадянами Союзу. Відповідальність органів державної влади за дії, що спричиняють шкоду (внаслідок незаконних та законних дій), є стандартом у демократичних країнах.

Зростаюче значення, яке приписується відповідальності державної влади, демонструє також Рекомендація № R (84) 15 Комітету міністрів Ради Європи від 18 вересня 1984 року про підзвітність державних органів. Ця рекомендація має на меті захистити людину у відносинах з державною владою, діяльність якої щодо регулювання соціального життя постійно зростає, і, отже, поле конфліктів та можливість заподіяння шкоди розширюється не лише у зв'язку з незаконною діяльністю, а й як результат легальної діяльності [1].

«Особливе значення мають визначення понять «публічна відповідальність», «державна влада» та «діяльність державного органу», що містяться в рекомендації та додатку до неї, а також принципи, що стосуються цієї відповідальності, які, в широкому визначенні, визначають сферу та завдання національних правових норм» [2].

На практиці ці особливості та роль відповідальності як загального принципу, що визначає функціонування публічної влади, часто виявляються недостатніми для її забезпечення. Водночас можна помітити зусилля для належного, конституційного та законодавчого формування підстав для цієї відповідальності.

Виконання завдань державного управління – це честь, але перш за все законодавче зобов'язання. Ті, хто вирішив обіймати державні посади, повинні усвідомлювати серйозність та величезність своїх зобов'язань. Про свідоме їх прийняття вже свідчать тексти присяги осіб, які обіймають посаду, мандат або починають працювати в офісах державного управління. Вимога подати урочисту декларацію, в якій виражається обов'язок дотримуватися певних норм, передбачена багатьма правовими актами, зокрема Конституцією України.

Відповідальність адміністрації може бути покладена та розглянута на основі різних концепцій: юридичних та неюридичних. Він визначається множинними, не тільки юридичними, факторами. Це може бути інституціоналізована, юридично визначена або неінституціоналізована, нерегульована відповідальність.

«Крім відповідальності органів державної влади: Державного казначейства, органів місцевого самоврядування, їх профспілок, інших юридичних осіб державного та місцевого самоврядування та інших суб'єктів, які відповідно до статуту, угоди чи договору виконують державні завдання, державні службовці несуть відповідальність і за дії органів державної влади» [3].

Відповідальність публічного управління має різні підстави і набуває багатьох інших форм: політична відповідальність, адміністративна відповідальність, кримінальна відповідальність, включаючи відповідальність колективних суб'єктів, дисциплінарна (професійна) відповідальність та інші форми спеціальної відповідальності.

Тим не менше, значущість утвердження політичної відповідальності в місцевому самоврядуванні як важливого засобу регулювання відносин щодо цільового використання влади від імені та в інтересах територіальної громади зумовлюється особливістю та специфікою цього виду відповідальності.

Таким чином, відповідальність органів державної влади тісно пов'язана з виконанням державних завдань задля загального блага з дотриманням прав та гідності людини. Недоліки в цьому відношенні – це відсутність відповідних правових норм, їх незастосування або неналежне застосування – негативно впливають на оцінку державних повноважень щодо обізнаності громадськості.

Використані джерела:

1. Кресіна І. О. Політична відповідальність: суть, ознаки, особливості. К.: ІДіП ім. В. М. Корецького НАН України, 2009. 68 с.
2. Малкіна Г. Вибори як засіб реалізації політичної відповідальності. *Віче*. 2008. № 12. С. 16-18.
3. Мельниченко В. Політична відповідальність публічно-владних інституцій у системі соціальної відповідальності. *Вісник Національної академії державного управління при Президентіві України*. 2011. Вип. 1. С. 175-183. URL: <http://visnyk.academy.gov.ua/wp-content/uploads/2013/11/2011-1-25.pdf>. (дата звернення: 15.04.2024).

*Селезньова Ольга Миколаївна
завідувач кафедри професійних та спеціальних правових дисциплін,
доктор юридичних наук, професор
ПВНЗ «Буковинський університет»*